

PU T 144

Biblioteca Nacional
Edo. Acorda 1273
Ciudad.

1825 - AGOSTO - 1946



Piedra Alta de la Florida

Reflexiones ante la fecha patria

Un nuevo 25 de Agosto llega a nosotros. La fecha patria nos hace ver un pasado religioso, que hemos de actualizar, si queremos un futuro mejor. Ante el hecho repetido de una filosofía materialista, a la que ofende la luz, que, por pretexto de un laicismo absurdo, pretendió quitar de nuestra Patria lo que fuera cristiano, y no contenta con laicizar la familia, los hospitales, los cementerios y las escuelas, quiere enseñarse ahora con las abnegadas Hermanas del Buen Pastor, nos preguntamos ¿qué títulos tienen en su favor, que hicieron por la Patria los ateos, los laicistas, para que ellos quieran aplastar a los que tienen su mirada más alta, su ideal más noble, su aspiración más sana, su pensamiento en Dios, y se sienten sostenidos en su ideal por veinte centurias de vida cristiana, que forman una civilización, y por más de un siglo, que constituye la historia de nuestra Nación?

La Historia Patria nos habla de Religión.

El 25 de agosto nos muestra al Sacerdote en la Florida, como toda nuestra historia nos muestra al Sacerdote con la Patria. Los Larrobla, Larrañaga, Gómez, Pérez Castellano, Monterroso, Lamas, Fernández, Gadea, y la pléyade de varones

FE y ACCION

ORGANO DE LOS JOVENES DE A. C. (Cordón)

La verdad sea dicha, aunque sea frente al escándalo
(San Agustín)

Año I AGOSTO - SETIEMBRE 1946 N.º 5

Dir. Resp.: Hugo Martínez Rovira - G. Ramírez 1527
- Con licencia eclesiástica -

de manos ungidas, que vieron nacer a la Patria, se unen a los Artigas, Rivera, Lavalleja, Oribe, y los héroes todos, que, amañados en el Catolicismo, formaron una Patria cristiana.

Patria libre, que buscó en la Doctrina Cristiana la educación de sus hijos; en la Moral Cristiana, las nociones de respeto a otras Patrias; y en las leyes de Dios, la fuente del derecho para sus Códigos. Hoy todo eso estorba. Pretenden suprimir privilegios y quitan lo conquistado por merecimientos, que es quitar y negar la justicia. Lo que sea católico es despreciable. Negadores de la historia, pisotean la tradición, y ¿qué nos

darán para el porvenir los que miran el futuro viendo tan sólo el presente sin recoger las enseñanzas del pasado? Si pudieran pintar a Larrobla sin sotana, lo vestirían con escarapela de triángulo. Si pudieran quitar a Dios de la Declaratoria de la Florida, lo harían, como quitaron a Dios de la Constitución.

Ante la fecha patria hemós de reaccionar los que tenemos la dicha de llevar la antorcha de la Fe por guía de nuestros pasos. Procurar la vida cristiana en nosotros y en nuestras familias, para que, por el esfuerzo de todos, vuelva la tradición cristiana a nuestra Patria. Esa tradición cristiana, a la que no tienen que temer los que no creen, por que sus frutos fueron la libertad y el heroísmo, y que debe volver para que acaben los materialismos groseros, que destruyen lo que el amor cristiano construyera. Esa es la reflexión que nos sugiere el recuerdo de la Florida, donde el pueblo juró la Independencia, bendecido por Larrobla, y defendido por Lavalleja, ante la mirada maternal de la Virgencita de los Treinta y Tres.

La Huelga como "Gimnasia Revolucionaria"

Sin entrar a juzgar en el problema nacional concreto, agitado por huelgas ocasionadas en un afán justísimo de obreros y empleados de "poder vivir" —es menester referirse a aquellos cucañeros, que *sacan partido* de las situaciones angustiantes de sus semejantes, para conseguir el propósito esencial: *alcanzar el poder* para dominar a aquellos, a quienes hoy prometen milinanchescas comodidades y felicidades, que, por cierto, no les pueden proporcionar. Aprovechan de las huelgas para llegar a extremos vergonzantes, por su bárbara violencia, con sicarios bien disciplinados, organizados siempre, y muchísimas veces en "milicias populares", que constituyen un ejército clandestino en la democracia que, por esencia, carece de secretos. Comprueba el anterior aserto la reciente historia de las "milicias" que tomaron la defensa del régimen de Medina Angarita en Venezuela.

Atemorizan con amenazas y palizas a los obreros, a los que llaman "camaradas" —siempre que piensan como ellos— para alcanzar aquello, a lo que, sin violencia, nunca llegarían.

"Demócratas"; se organizan para luchar con comunidades políticas mucho más numerosas y, en consecuencia, más populares, para arrebatárselas por el uso de la fuerza —agresión contra la que no están preparadas aquellas, ni se quieren preparar, porque, como demócratas verdaderos, fundan su triunfo en el de la verdad expuesta sin artimañas— lo que no podrían obtener en la única lucha que admite la democracia: la lucha electoral, en las arenas de una prensa libre, una radiotelefonía utilizable por todos, calles y plazas a disposición de cualesquiera para organizar manifestaciones y difundir ideas, hasta contra los que en el momento gobiernan.

Movilizan, o se aprovechan de la movilización de miles de obreros, sinceros y que poseen aspiraciones de justicia irrefragables, para que, sin que estos se percaten, les hagan el involuntario "juego" a las ínfimas minorías ansiosas de mandar, embriagadas por el ansia de poder.

¿Para qué estas conmociones obreras causadas por defectos de la estructura social, que existen o se "crean"?

Casa Lamaison

Optica, Fotografía, Perfumería
Marcos y Porta Retratos

Héctor Lamaison

18 de Julio 1561

Teléf. 4 50 71

¿Cómo se denominan estos movimientos masivos?

Los mismos que los aprovechan, los llaman "gimnasia revolucionaria".

Acostumbrar a la minoría partidaria para la "organización" de las masas trabajadoras, a cuyo amparo se apoderarán de los resortes del poder: entrenar para la lucha callejera—barricadas, uso de armas de fuego y arma blanca— a los secuaces, que se valdrán de una manifestación obrera o concentración para, protegidos por ese conjunto enorme de personas, que impiden naturalmente, el desarrollo de una represión rápida y eficaz, efectuar una jornada revolucionaria que puede tener como fines: 1.º Probar sus propias fuerzas, la eficacia de su organización; 2.º Probar la organización y eficacia de las fuerzas legales que intentan reprimir los excesos; 3.º Desprestigiar las defensas del Gobierno, probándoles a los "miedosos" o ciudadanos que sólo han respetado a la autoridad por el poder que representan, que es mucho más fácil de lo que se cree generalmente, tomar las armas y cometer excesos contra las autoridades legítimamente constituidas, no sólo sin recibir el castigo o sanción correspondiente, sino haciendo vislumbrar la posible y total victoria sobre ellas; 4.º Tomar y ejercer el Gobierno.

¿Por qué estas "gimnasias revolucionarias"?

Si poseen la Verdad y quieren el Bien de los demás, no les son precisas. Quién es la luz, ama la luz. La Verdad y el Bien por sí mismos se defienden, por sí mismos se expanden. No necesitan de propagandas revolucionarias generadoras de odios, para ser aceptados por los humanos. El fin no justifica los medios. El mal genera el mal, el terror produce el terror.

Las "jornadas", como la del 2 de mayo de 1945 en Montevideo, se vuelven no sólo contra los que las preparan y ejecutan, sino también contra los arrepentidos de hoy y oportunistas de siempre, que ayer "taparon" a los bárbaros y ahora —porque ya no les conviene— "chillan" contra ellos.

Obrero que nos lees, la huelga es un derecho gremial: úsalo con justicia. No dejes que esa huelga justa sirva a los malos para conseguir sus propósitos, que no son los tuyos.

No juzgues sin conocer antes el sonido de todas las campanas.

Recuerda: los que mienten, provocan revoluciones y arman milicias seleccionadas, para atacarte por la espalda y sacarte los ojos a quienes los toleraron y trataron como buenos: esos no los puedes tu querer. Retírales tu confianza. No seas el potrillo que sigue a la yegua madrina de sus engaños.

El odio, la traición, la hipocresía, la mentira y la tiranía, no crean amor, sinceridad, honradez, verdad y libertad.

Términos que se excluyen y son contradictorios no pueden proceder unos de otros. Del totalitarismo puedes esperar que te convierta en infrahumano, nunca en hombre, ser inteligente y libre.

Procesión del Carmen

El 18 de Julio fué la tradicional procesión en honor de Nuestra Señora del Carmen, en la cual los Católicos Cordone-ros manifestaron públicamente su amor a la Madre del Carmelo. La nota gráfica, que publicamos, nos muestra una parte de los concurrentes a este acto de fe.



León Bloy: Un Hombre

Dios, en su infinita sabiduría y bondad, permitió que el 11 de Julio de 1846, viera la luz primera, en Perigueux, Bloy. A quien se le pondría por nombre el de León; presagio acertadísimo de lo que sería su vida, por el ardor que desplegó en defensa de sus hermanos, de los pobres; los doblegados por la injusticia; los que como él gemían cotidianamente por el pan que se les negaba, mientras otros, rodeados de lujos, podridos por el dinero, se divertían, si con el pecado o con lo que se hace con el fruto del pecado, puédese el hombre divertir. Fuego abrasaba su corazón. El que posee la Verdad, no puede callar ante su tergiversación, ante quienes la utilizan para conseguir buenos negocios y posiciones brillantes, o como velo para cubrir la desnudez asqueante de sus hipocresías, de sus traiciones, de sus latrocinios, de sus impurezas, del pecado social que hoy nos abrumba, de los que tienen y quieren tener más, cueste lo que cueste, pese a quién pese. Roban a sus asalariados lo que les pertenece, hurtándoles algunas veces hasta el honor, cuando la baba denigrante de sus vicios alcanza a los que tuvieron que ponerse a su servicio para poder sobrellevar las cargas angustiosas de la necesidad con honradez, sin emporcarse. León Bloy, combativo, mordaz, ultra sensible frente a la injusticia, sincero, como todos los que dicen verdad, se quedó sólo, pobre, olvidado de los hombres y despedido cruelmente por muchos de ellos, como perro sarnoso. Para esos, era un sarnoso: la Verdad les hiere, les produce en el alma, el escozor que la sarna ocasiona en la piel.

Ejemplo para todos, debe atraer especialmente su estilo de vida a la juventud: que calla ante la barbarie cuando ella no la roza; que se hunde en los vicios; que arrastra vida propia de las bestias, sin pensamientos nobles, sin inquietudes, sin ansias de superación moral e intelectual; a quienes todo parece imposible. Se entregan antes de iniciar la batalla. Reptan en la hipocresía; viborean acechando el momento en que la

(Cont. en la pág. 4)

La Conferencia Vicentina cumple 73 años

Profunda satisfacción embarga nuestro corazón, de cristiano y de cordonero, al escribir estas líneas.

Es realmente hermoso contemplar esos setenta y tres años de continuo batallar en pro de extender el reinado de la Caridad de Cristo entre los pobres.

Solo satisfacción viva puede provocar esa larga vida de sacrificios y de trabajos ofrendada en pro del alivio del sufrimiento temporal de los desheredados de la fortuna.

Magnífico ejemplo el de esas muchas generaciones dedicadas en ininterrumpida jornada a mantener encendida esa antorcha de Amor que un día encendiera en Francia la figura grande y hermosa de Federico Ozanam.

Siete largas pero reconfortantes décadas desde que figuras veneradas y recordadas siempre, se decidieron a injertar en el fornido tallo de esta parroquia la débil gema de esta delicada flor del jardín de Nuestro Señor.

Diez y siete lustros de continua oración elevadas al Divino Redentor en holocausto de su misericordia y bondad.

Por eso ante este nuevo 10 de Agosto que acaba de pasar nuestro Centro de Jóvenes no puede más que felicitar a quienes tan gallardamente mantienen firmes la nave de la Caridad de Cristo en el turbulento mar de nuestros días.

“LA LIRA”

JOYERIA

ARPEGIOS DE ARTE Y DISTINCION

VISITE NUESTRA SECCION

ARTICULOS RELIGIOSOS

18 DE JULIO 1333

RENOIR STUDIO

— AFFICHES — DIBUJOS — VIDRIERAS —

Chaná 1995

Esto me sucedió

Bueno, no me sucedió a mí; pero para el caso es igual. Le sucedió a Mons. Alberti.

Pasaba un día el Obispo por una calle de La Plata y vió a un botija que, parado en puntas de pié, hacía esfuerzos indescibles por alcanzar al timbre de una puerta. Monseñor se acercó al niño y, en un gesto paternal muy suyo, oprimió el botón del timbre, pensando hacer un favor. El muchacho, con una franca risa de alegría, dirigiéndose a Monseñor Alberti, le dijo: "Macanudo, Padre; ahora váyase rajando, porque la vieja que vive aquí es malísima". Y salió el botija como alma que lleva el diablo.

Sabía Vd.

- Que hay gran movimiento entre los deportistas del Cordón
- Que la última Comunión Pascual de hombres fué de 300
- Que puede concurrir aunque no sea Jocista a las reuniones de la misma, calle Colonia 1536.
- Que a un mes del almuerzo dado por el Sr. Arzobispo y el entusiasmo y hermandad cristiano no ha decaído.
- Que a propósito de lo anterior el diario que nos llamó católicos "a la violeta", como se acercan las elecciones, a los católicos nos empieza a pasar la mano por la espalda.

ACCION CATOLICA DEL CORDON CENTROS DE HOMBRES Y JOVENES

Se invita a los hombres y jóvenes católicos de la Parroquia para los siguientes actos mensuales:

PRIMER VIERNES de mes: de 19 y 30 a 20 y 30 hs.
Hora Santa Predicada.

PRIMER DOMINGO de mes: A las 8 hs., Santa Misa.
Los Hombres y Jóvenes tienen reservada, para ambos actos, la bancada de la derecha.

La oración en común y la asistencia corporativa a la Santa Misa, siempre se han considerado como elementos formales del apostolado del buen ejemplo, que todos estamos obligados a ejercer.

Daoiz Villamil CIRUJANO DENTISTA

Consultas: Lunes, Miércoles, Viernes, 9 a 12 y 15 a 17
MERCEDES 1315

Dr. Raúl Chiappara Brescia CIRUJANO DENTISTA

SORIANO 1536

A. S. O. C. y J. O. C.

(ZONA CORDON)

Beneficios que se acuerdan a los Asociados. Algunos gratuitos y otros con apreciables ventajas.

CONSULTORIO JURIDICO — Gratuito
SERVICIO DE ODONTOLOGO — Cobra solo los materiales
POLICLINICAS — Gratuito
SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS —

Descuentos del 15 a 20 por ciento.

SUMINISTRO DE TIENDA — Descuento 15 o/o.
SUMINISTRO DE CALZADO — Descuento 15 o/o.
VENTAS ECONOMICAS DE COMESTIBLES —
Mensuales.

SERVICIO DE PELUQUERIA:

Pelo y Barba 0.30

Por mayores detalles dirigirse al Sr. Luis Koczwar.

Comisión de Asuntos Económicos

CENTRO DE JOVENES DE A. C. MEMORANDUM:

MISA DE CORPORACION: Primer Domingo: a las 8
Los otros Domingos: a las 9

CIRCULO DE ESTUDIOS:

Mayores: Viernes a las 21 y 30

Menores: Sábados a las 19 y 15

Aspirantes: Domingos a las 10

ADORACION NOCTURNA:

• Víspera del Tercer Miércoles.

EL MATRIMONIO CRISTIANO — CICLO DE CONFERENCIAS —

Organizado por el Secretariado de Acción Espiritual del Círculo Católico de Obreros de Montevideo, se realizará un Ciclo de Conferencias que versará sobre el MATRIMONIO CRISTIANO, cuyos temas publicamos a continuación:

Lunes 19

EL MATRIMONIO, SACRAMENTO DE INSTITUCION DIVINA; Por el R. P. Pedro Goicoechea, S.S.S.

Miércoles 21

LA DEFENSA DEL NIÑO POR NACER;
Por el Dr. Salvador García Pintos.

Viernes 23

LA LIMITACION DE LA NATALIDAD;
Por el Dr. José A. Aguerre

Lunes 26

EL MATRIMONIO Y LA LEY;
Por el R. P. Dr. Fernando Fagalde S.S.

Miércoles 28

LA BASE ECONOMICA DEL MATRIMONIO
Por el Dr. Tomás Bréna

Viernes 30

EL FIN DEL MATRIMONIO
Por el Dr. José Miranda

LOCAL: Salón de Actos del Círculo Católico de Obreros.
Soriano esquina Minas.

ENTRADA LIBRE

HORA: 19 y 15

todos somos hermanos, todos nos debemos mutuo amor el que por las obras se reconoce.

Frente a la mujer convertida en "bestia de placer", degradada hasta desconocerle la condición humana, la Iglesia la salva, la ampara en su orfandad, y llega a ser "Hermana" como aquellas que fueron sus maestras y protectoras.

¿Queda algún ignorante o sinvergüenza que trate a la Iglesia de "Obscurantista"?

La Juventud Católica irá a Salto

Los días 20, 21 y 22 de Setiembre próximo, se realizará, Dios mediante, la III Asamblea Nacional de la Federación Uruguaya de Jóvenes de Acción Católica en la hermosa y pintoresca Ciudad de Salto.

Nuestro Centro se apresta a concurrir en masa, llevando también a los Aspirantes, a estas jornadas de juventud que tan imborrables impresiones han de dejar en nuestras almas. Al decir esto nos viene a la memoria la Movilización que en el año 1942 se realizó en la Ciudad de San José en que mil quinientos jóvenes, alegres y piadosos a la vez, supieron rendir público culto a Cristo, en medio de la población maragata que los contemplaba con asombro.

Nuestros muchachos, venciendo toda clase de dificultades han conseguido licencia para esos días, y están ahorrando el dinero necesario para el viaje a costa de sacrificios y pequeñas privaciones. Pero bien vale todo esfuerzo que se haga para concurrir a Salto, donde se reunirán los jóvenes católicos de toda la República en una afirmación de fé, viril y entusiasta, en los principios inmutables del Evangelio y en donde se vivirá con la emoción propia de las grandes asambleas plenarias, el dogma estupendo del Cuerpo Místico de Cristo, que será el tema central de los actos de la Asamblea.

El Venerable Episcopado Uruguayo, por intermedio del Consejo Nacional de la F.U.J.A.C., quiere que ningún joven falte a esta Asamblea, pero de una manera especial el Exmo. Sr. Obispo de Salto Monseñor Alfredo Viola, espera que la juventud de todas las Parroquias de nuestra Patria se vuelque numerosa y vibrante en la Eucarística Ciudad norteña, para lo cual no escatima esfuerzos por que la estadía de los muchachos sea lo más grata posible.

Pedimos a todas las familias del Cordón su colaboración, ya sea permitiendo que sus hijos concurren a Salto con este motivo, o influyendo ante los patronos para que permitan a sus empleados católicos asistir a la Asamblea; en esa forma contribuirán a que nuestra Patria se dignifique, haciendo que sea una realidad el lema de "UNA JUVENTUD VIRIL, FORJADORA DEL REINO DE CRISTO".

Ferretería - Pinturería - Bazar

"EL PINAR"

Julia César Fay

10 de Julio 1538

Telefono 4.87.51

A Jesucristo

¿Qué tengo yo que mi amistad procuras?

¿Qué interés se te sigue, Jesús mío
que a mi puerta cubierta de rocío
pasas las noches del invierno obscuras?

Oh cuánto fueron mis entrañas duras,
pues no te abrí. Qué extraño desvarío
si de mi ingratitud el hielo frío
pasmó las llagas de tus plantas puras.

Cuántas veces mi ángel me decía:
"Alma, asómate ahora a la ventana,
verás con cuanto amor llamar porfía".

Y cuántas, Hermosura soberana,
"Mañana le abriremos", respondía,
para lo mismo responder mañana.

LOPE DE VEGA

VIDA FAMILIAR

"Siendo como es la familia la fuente de donde recibimos la vida, la primera escuela donde aprendemos a pensar, el primer templo donde aprendemos a orar, hay que combatir todo lo que la destruye o la quebranta, hay que alabar y estimular cuanto favorece su unidad, su estabilidad, su fecundidad". (*Código Social de Malinas*).

EL COMUNISMO:

¿Es de esencia su totalitarismo?

Ante el mundo se alza hoy potente y soberbio en su pseudo inmunidad, el régimen de Rusia, llamado por Pierre Francés, Neo Zarista. Evoca todas las lacras del autocratismo que derribó: sustituye la Okrana por la N.K.V.D.

Algunos se preguntan: ¿no será que Stalin es el que constituyó un totalitarismo contrariando los postulados de los fundadores del comunismo bolchevique? No es cierto. El bolcheviquismo es totalitario cualquiera sea la persona que gobierne. Lenin, oráculo infalible, y semidiós, a quien invocan tanto Stalin como Trotsky, dijo que se "debe dirigir a la gran masa de la población aún contra su voluntad al establecimiento de la organización comunista" y además agregó —en su libro "Estado y Revolución"— que "la combinación de palabras Libertad y Estado, es un contrasentido", y siendo como era partidario ferviente del Estado todopoderoso y absorbente de toda actividad privada, primera etapa hacia el Estado Comunista, irrealizable y utópico, inducimos que el fomento del poder del Estado es sinónimo de pérdida de libertad, puesto que si Estado y libertad coexistieran, sería un "contrasentido".

Por ello, Stalin es digno discípulo de Lenin no solamente cuando efectúa "purgas" —Vladimiro Ílich Ulianof predicaba la conquista del poder por la violencia— sino también cuando dice

“Casa Baumann”

— RADIO Y ELECTRICIDAD —

Ventas y Reparaciones

ARTEFACTOS ELECTRICOS E INSTALACIONES

Especialidad en Instalaciones de Campaña en 6, 12, 32 V

— CONSULTE PRECIOS —

CONSTITUYENTE 1667

TEL: 47121

en el Informe sobre el Proyecto de la Constitución de la U.R.S.S. que “En la U.R.S.S. sólo existe terreno para un solo Partido: El Partido Comunista”.

El Comunismo mientras sea tal, arrasará las libertades humanas, conculcará los derechos del hombre, fundará campos de concentración y terminará siempre por decir con Lenin: “La libertad es un prejuicio burgués”. El Comunismo es, pues, de esencia totalitario.

Vió perfectamente León XIII a que llegarían, en la práctica, las doctrinas del Socialismo Científico fundado por Carlos Marx, cuando expresó que concluirían en “una dura y odiosa esclavitud de los ciudadanos”. Y esto, en 1891, muchos años antes de que se estableciera el bolcheviquismo en Rusia.

Stalín es el término lógico y fiel del Marxismo, aplicado por uno de sus exégetas, Lenin.

TRES SENTENCIAS PARA MEDITAR

“El adulto debe guardar ante el niño, por pequeño que sea, el mismo respeto que ante Dios”. *C. Maraón (Amiel)*

“Si la familia se rebaja, se envenena, se desintegra y se pudre, con una vida de egoísmo, de vicio y de inmoralidad; los pueblos, las naciones y el mundo no serán otra cosa que depósitos donde fermentan pudriéndose los hombres”.

J. A. de Laburu (Sólo así se arregla el Mundo)

“La cabeza de un incrédulo que escribe la vida de Jesús, nos sugiere la idea de una jaula de jilgueros con la pretensión de alojar un condor”.

J. Zorrilla de San Martín (El Sermón de la Paz)

El diálogo del momento

Personajes: Juan Pueblo y Político.

Escena: Un club. Trajes: Del día.

Juan Pueblo — (delgado, zapatos rotos, traje muy usado) ¡Hola, doctor! Lo felicito por su discurso. ¿De qué trataron? Político: (vestido de acuerdo a su rango y rosadito de cara)

Que es necesario construir otra cárcel de mujeres.

J.P. — Pero ¿por qué?

P. — Porque sobra dinero

J.P. — ¿Y la Facultad de Medicina?

P. — No necesita recursos

J.P. — Pero los hospitales... la gente dice...

P. — No haga caso a los enemigos, no me venga con manifestaciones de ignorancia. Ya se todo lo que se dice; pero puede Ud. decir por ahí que todo es mentira. En los hospitales no falta nada, ni siquiera camas; los catres que

Ud. ha visto se usan por medidas de higiene. El Consejo del Niño nada en la abundancia. Las escuelas de campaña quedan mejor en un rancho, para que la cultura esté al alcance del pueblo. Los pensionistas a la vejez viven bien. Esto es una Jauja. Se quejan de llenos. El pobre, al que le permitimos vivir, tiene pan, ropa, azúcar, yerba, leche y carne en abundancia y a precios ínfimos. Sobran 350.000 pesos y hay que gastarlos. ¡Al que no le gusta que reviente! ¿Y qué mejor que una cárcel, donde seis o diez asiladas supongan una erogación millonaria de las abundantes arcas del Estado? Por otra parte, nosotros pensamos bien las cosas. Hay muchos correligionarios, que nos acompañaron en el 42 y todavía no tienen nada. ¡No puede ser! Una cárcel daría para todos: un portero aquí; un telefonista allí; por aquel lado uno para llevar papeles al escritorio, otro para cebar mate... En fin, habría para todos. Además, aprovechamos y echamos a las monjas, sin que los católicos se den cuenta. ¿Qué se creen las monjas? ¿que nos van a catequizar a todas las presas? ¡Pues no faltaba más!

J.P. — Eso Dr., es peligroso, por los que votaron pensando que ustedes estaban por convertirse.

P. — Que aguanten por bobos. ¿No sabían que el zorro cambia de pelo, pero no de mañas? Pero no se aflija, buscaremos la vuelta para ganar. Ya lo dijo Martín Fierro:

*“al que nace barrigón
es al ñudo que lo fajen”*

Montevideo por Dentro LOS SPORTS DEL CENTRO

Cual verdadera lacra social se yerguen aún, en nuestro Montevideo, las “Casas de Sports” que sólo sirven para esquilmar los exangues bolsillos de necios e incautos que, incapaces de enfrentar a la vida varonilmente, dejan en las patas de los caballos su dinero, su vergüenza, su dignidad, y lo que es peor aún el bienestar de su familia y de la sociedad.

Afirmamos que sólo sirven para desfondar bolsillos porque para eso exclusivamente han sido creados.

No se podrá hablar aquí del “hermoso espectáculo” que brindan los caballos en carrera.

No se podrá arguir aquí de la emoción intensa de las multitudes frente a un final reñido.

Nada de eso ocurre, es una simple llamada telefónica la que les dice a esos señores si sus dos pesos se han transformado en 2,05 o 3,00; o, por el contrario, han ido a engrosar las ya abultadas arcas del Jockey Club.

Hablamos de bolsillos exangues porque no es otra la impresión que nos ha causado el triste espectáculo que semana a semana se puede contemplar en cada uno de los Sports del Centro.

Hablamos de indignidad y desvergüenza porque no puede ser otra la exclamación que de nuestros labios brote, al

IMPORTANTE:

Los Miércoles la A.S.O.C y la J.O.C. se reunirán en el local de la “LEON XIII” calle Vázquez N.º 1566, entre Uruguay y Paysandú. a las 20.30

ACTO LITERARIO MUSICAL

que se realizó días pasados en el Salón del Círculo Católico de Obreros. Fué un homenaje de la Junta Parroquial del Cordón, a su ex-Cura Párroco.

— Primera Parte —

- 1 - Himno Nacional
Himno Pontificio
Cantado por Srtas. de la A.C. Parroquial.
- 2 - Palabras preliminares, por el Consocio de A.C.
Dr. José María del Rey.
- 3 - "Monseñor Soler, gloria de la Iglesia y de la Patria"
Disertación por el Sr. Arturo E. Xalambri
- 4 - Raff - Cavatina - para violín y piano, por las Srtas.
Julieta y Teresa Santos Vidal.
- 5 - a) Bach - Estando Tú cerca mío
b) Brähms - Canción de cuna
Por la Srta. Sofía Ferreyra, acompañada al piano por
su Profesora Srta. Marcelle Obiol.

— Segunda Parte —

- 1 - a) P. Rotta - Himno a Monseñor Soler.
b) "Tu es sacerdos in aeternum"
Cantados por Srtas. de la A. C. Parroquial.
- 2 - Schubert - Ave María - por la Srta. Sofía Ferreyra,
acompañada al piano por el Prof. Srta. Marcelle Obiol.
- 3 - "Monseñor Soler, maestro en la devoción mariana",
por la Dra. Esther de Cáceres.
- 4 - Provot - Intermezzo - para violín y piano, por las
Srtas. Julieta y Teresa Santos Vidal.
- 5 - a) Villar "No te olvido" - Zortziko
b) Cluzeau Mortet - Mar de luna.
por la Srta. Sofía Ferreyra, acompañada al piano por
su Profesora Srta. Marcelle Obiol.
- 6 - "Invocación a Mons. Mariano Soler" Poema declamado
por su autora Srta. Sarah Boilo.
- 7 - "El Buen Pastor" Cuadro plástico, por Srtas. de
Acción Católica Parroquial.
- 8 - Palabras de agradecimiento por el Sr. Cura Párroco
M. I. C. Dr. David Giordano.

Asoc. y Joc. del Cordón

— SERVICIO MEDICO GRATUITO —
a partir del 15 de Junio de 1946

— HORARIO DE POLICLINICAS —

MARTES: 14 y 30 a 15 y 30: Mujeres y Niños

MIERCOLES: de 19 a 20 horas: Hombres

JUEVES: 15 a 16 horas: Mujeres y Niños

En el local de la ASOCIACION DE ENFERMERAS
CATOLICAS, de la calle 18 de Julio.

— DESPACHO DE ORDENES —

Para Médico: Sr. Luis Koczwar

Para Medicamentos: Br. Guillermo Gilardi

los días MARTES de 21 a 22 hs. en Vázquez 1566

y los VIERNES de 19 y 30 a 20 y 30 hs. en Colonia 1536.

NOTA: La entrega de Ordenes de medicamentos se expedirán contra entrega de la receta del Médico.

LA COMISION DIRECTIVA

La Joc. está de fiesta

EL SABADO 14 SE REALIZARA LA
ASAMBLEA GENERAL

El próximo Sábado 14 D.M. tendrá lugar la 1.ª Asamblea General Mensual de la J.O.C. del Cordón. Esta clase de reuniones tienen por objeto el reunir un grupo de empleados y obreros del barrio para hacerles conocer la J.O.C. (Juventud Obrera Católica), su organización, sus fines, sus trabajos en pro de la Juventud trabajadora de la zona, en un ambiente jocista, es decir, donde reine la amistad y la sana alegría.

La parte oratoria está a cargo de compañeros que disertarán sobre importantes temas de interés para la juventud trabajadora.

Se invita por estas líneas a todos los obreros y empleados de la zona a concurrir a esta Asamblea General, que tendrá lugar en el local de la Agrupación Católica León XIII, Vázquez 1566, entre Uruguay y Paysandú, el día 14 del cte., a las 19 horas.

LA J. O. C.

Es una escuela práctico-educativa donde se forman los jóvenes obreros para el cumplimiento de sus deberes de estado y para llevar a cabo su destino temporal y eterno.

Es una organización que presta todos los servicios sociales, profesionales, necesarios y útiles, que la dignidad de la familia obrera reclama.

Es un cuerpo representativo que actúa manifestando las aspiraciones y tutelando los derechos de los jóvenes trabajadores.

"El Jocismo está llamado a salvar la religión en el corazón de nuestros jóvenes obreros. Nos, presentamos este movimiento como un ejemplo a la Acción Católica". - Pío XI.

Es pues de extremada urgencia, extender e intensificar aún más el movimiento providencial de la J.O.C. que como una vasta red, se extenderá sobre aquellas multitudes descarriadas... y les hará penetrar en una vivificante y sobrenatural atmósfera de luz y de caridad. Ella realiza un tipo acabado de Acción Católica". (Card. Pacelli - Pío XII)

"Patrones y obreros son hermanos que tienen el mismo glorioso destino; pero esa hermandad no se entenderá si no se comprende el Evangelio, que es donde está la plena solución del problema social. La J.O.C. es un consuelo y una esperanza de que llegue esa hora de leal armonía". (Mons. M. Barbieri)

El fracaso de la UNRRA

Todos nuestros lectores habrán oído hablar de la Unrra; esa institución nacida para el amparo y socorro de la multitud de indigentes que la guerra dejó sin techo, sin hogar y sin alimentos.

Pues bien, en recientes manifestaciones el Sr. Fiorello La Guardia, Presidente de la misma, acaba de manifestar que la Unrra se verá obligada a disolverse y a suspender por lo tanto su labor humanitaria por de medios.

Las Naciones asociadas y contribuyentes, o por imposibilidad o por egoísmo, no han podido o no han querido cooperar. Una comprobación dolorosa pero una comprobación más de la impotencia de los hombres para fundar sociedades en las que se deba actuar al margen de los intereses creados.

Mientras tanto los hombres que sufren, volverán sus ojos una vez más al Vaticano, desde el cual les seguirá llegando el alivio y el consuelo. El Vaticano, sin medios materiales, sin propaganda, en el silencio de su labor oculta, continuará derramando en la medida de sus posibilidades, el auxilio generoso de la caridad cristiana, lo cual no será obstáculo para que Rusia comunista, cuyo negativa a cooperar comentáramos últimamente, lo siga atacando y los sectarios de todas partes sigan escupeindo al cielo con el manoseado fantasma de las enormes riquezas acumuladas por la Iglesia.

Deportivas

La actuación del equipo

"JOC. CORDON"

El equipo de futbol perteneciente al Club "JOC Cordón" integrado por obreros y empelados del barrio, han realizado una eficiente campaña, en el correr de varios meses.

Empezó jugando contra el Rambla Junior F. C. de Villa Colón, aguerrido equipo de la Liga Colón, perdiendo por 4 a 0.

La segunda presentación significó otra derrota. Perdió contra el equipo de la Parroquia de M.a Auxiliadora por 4 a 1

En la 3.a presentación tuvimos la primera alegría, pues ganamos al equipo de la Parroquia de la Aguada por 3 a 2.

Seguidamente se jugó contra el Club Residentes de Salto, venciéndoles por 5 goles a 1.

Una nueva derrota fué el siguiente partido; perdimos contra el equipo de la Parroquia del Paso Molino por 3 a 1.

Al domingo siguiente se jugó al revancha venciendo el JOC CORDON por la mínima diferencia de 1 a 0.

Después jugaron contra el San Antonio, triunfando 6 a 1.

Al domingo siguiente se jugó la revancha venciendo por 3 goles a 2.

Después de algunos domingos de inactividad, se empató contra el C. A. Piedra Alta, en el score de 3 a 3.

El próximo partido está concertado con el Club Circular.

AGUSTIN M. ROJO

MASAJISTA

TRATAMIENTO KINESICO
Y ESPECIALISTA EN OBESIDAD

P. BUSTAMANTE 1713

ATIENDE A DOMICILIO

La juventud presente en Salto los días 20-21-22 de Setiembre